

银行账户被扣千元年费?

原是手机短信设骗局

本报2月18日讯(记者李晖)一市民连续几天收到银行账户扣费短信,内容为银行账户将被扣1000元年费。银行工作人员提醒市民,近期此种短信发送猖狂,都是欺诈短信,提醒市民不要被骗。

2月18日,家住市区苗庄小区的李先生给本报打来热线电话反映,自从春节后,他连续收

到五六条莫名其妙的短信,短信内容大都是,工商银行将在他的银行账户上扣除1000元的年费,如果有疑问,可以与工行核实,短信还带有区号为青岛市的查询电话。

“我在青岛没有认识的人,从来也没去过青岛,怎么会有青岛工商银行的人员给我发短

信?”李先生说,刚收到第一条短信时,他觉得应该是骗人的,没有当回事,但是没有多久,又收到了同样的短信。过完年到现在,他已经收到五六条相同内容的短信,因为他和妻子俩人办理的退休金银行卡都是工商银行的,李先生担心银行卡是不是被人盗用了。

李先生将短信转发给记者,记者拨打了发送短信和短信里面附带的核实电话,均无人接听。随后,记者又拨打了工商银行的服务热线,接线员告诉记者,工商银行给客户发的短信提示,都是用银行的服务电话号码发送的。若确需核实,可直接拨打各银行的客服电话进行咨询。



这个事到底谁来管?

本报2月18日讯(记者马峰 张斌)本报18日刊发《一碗鸡蛋汤,要价30元》稿子后,不少市民打来热线也讲述了类似经历。不少市民询问,汽车站是城市的一张名片,对于临沂汽车总站周边餐馆、商铺欺诈消费者的行为,由于责任难以区分,有关部门却相互推诿。以后遇到类似问题,到底去哪个部门投诉?

记者以胡先生的遭遇为例,向临沂市物价局进行了投诉。但物价局的工作人员表示,此类问题属于商家欺诈消费者,应向工商局投诉。记者又拨打了工商局的电话,工作人员听了记者讲述的事情后,又建议记者拨打消费者协会的电话。

最后记者拨打了临沂市消费者协会的电话,消协的工作人员听完了胡先生的遭遇,最后认为此事属于商家“不告知”,还是让记者咨询物价部门。

18日下午4点50分,记者再次拨打了12358价格举报电话,和16日、17日的情况一样,一直无人接听。

无奈之下,记者向消协的工作人员讲述了自己之前的投诉过程,最后消协的工作人员表示,由于消协不是执法部门,没有相应的执法权,在处理此类事件时,通常也要通过物价、工商两部门来处理。

“雨水”没有雨

周末宜出游

本报2月18日讯(记者刘遥)19日是二十四节气中的“雨水”,不过雨水仍无缘临沂,相反,气温将小幅回升。

过完元宵节后,24节气中的第2个节气“雨水”就来到了,这不仅意味着降雨的开始及雨量增多,而且表示气温将升高。雨水后,人们会明显感到春回大地,沁人心脾的春天气息来临,想在周末出游放松的朋友就不要犹豫了。

周末的具体预报为:19日,星期六,白天到夜间,晴到多云,偏东风3级左右,气温8~2℃;20日,星期日,白天到夜间,晴到多云,偏东风2~3级,气温10~2℃。

高新区力争

年内跨入国家级

本报2月18日讯(通讯员周升海 记者吴慧)记者从临沂高新区获悉,在2011年“十二五”开局之年,该区以争创国家级高新区为目标,将实施科技兴区、创新强区、工业立区战略,努力实现西部园区开发、创新型园区建设、产业体系升级等五大跨越,力争年内跨入国家级高新区行列。

春运进入学生流高峰

2月18日上午,在临沂市火车站购票大厅,购票的市民排起了长长的队伍,大部分以学生为主。据了解,元宵节过后,各高校将陆续开学,大部分学生开始购买返校车票。

记者 徐升 摄



旱区·田间行

1800亩桃树迎来“及时雨”

省科协为蒙阴八达峪村送去价值14万元的抗旱物资

现状 地下一米刨出的都是干土

“一片桃园一座房,一圈兔舍作院墙”是外人对于八达峪村庭院经济的形容。2月18日,记者来到位于蒙阴县蒙阴街道八达峪村,在该村的乡间公路旁,可以清楚地看到一座座被桃树林围绕的庭院。然而,临沂的大旱却让这个村的桃树

无水可浇。

“在桃树下刨坑,挖出一米深,刨出来的土都是干的。”八达峪村41岁的村民李在航家种了7亩桃树,这些桃树几乎是他家全部的经济来源。然而,由于该村地处丘陵,加上缺少水源和抗

旱设备,李在航的7亩桃树亟需水源浇灌。

“现在到了春季桃树返青的季节,应该对桃树进行施肥,但是如果没水浇灌,将影响桃树的施肥和返青。”看着自己的桃树,李在航忧心忡忡地说。

虽然在春节前,李在航为自家的桃树浇了一遍水,但当时只是为了保障桃树过冬,对旱情基本没有缓解。而现在因为没有灌溉设备,眼看着自家的桃树就要返青开花了,李在航再次为桃树如何浇水抗旱犯愁了。

农民 有了设备马上成立抗旱队

据八达峪村书记李长俊介绍,八达峪村一共有208户村民,全村收入的90%来源于桃树。

“八达峪村一共种植了1800亩桃树,除了一些低洼地带的桃树受旱程度小一点以外,剩下的绝大

多数桃树都遭遇了严重的干旱。目前,全村的人畜饮水问题不大,但是因为缺少抗旱的设备和资金,抗旱工作面临很大的困难。”李长俊说。

据李长俊介绍,虽然,前几天

蒙阴县下了一场雪,但对于桃树的旱情来说,基本上没有作用,而丘陵上的桃树更早,如果再没有水浇,将影响桃树的开花结果。

2月18日,山东省科协为蒙阴县蒙阴街道八达峪村送来20套柴

油喷灌机及配套设备等价值14万元的抗旱物资。

“有了喷灌机等抗旱物资,我们村将马上成立抗旱队伍,组织村民对桃树进行灌溉。”李长俊说。

专家 水源缺乏地区果树需覆盖地膜

“现在果树到了返青季节,目前最重要的就是为果树浇水,如果不及浇水,将影响果树全年的生长。”山东省林科院经济林研究室主任韩鸿声研究员走到桃林间,指着一棵受旱的桃树说。

2月18日,省林科院,农科院的果树、小麦种植等方面的专家来到八达峪村,现场向村民传授果树抗旱、修剪和小麦抗旱保苗等相关知识。据韩鸿声介绍,山东省遭遇大旱,全省果园的受旱面积也非常大,仅临沂就有103万亩果树遭遇了干旱。

“水源缺乏的地区该怎么抗旱,有什么成本较低的方法吗?”一位村民向韩鸿声提出这样的问题。

“有水源条件的地区,要浇灌到地表40到50厘米的果树根系;而水源条件有限的地方,需要在果树下覆盖地膜,减少水分蒸发,增加土壤湿度。另外,增施有机肥,合理对果树进行修剪,在地表覆盖草、果园生草等措施也有助于果树的抗旱。”韩鸿声说。

本报记者 周广聪 通讯员 张继全



旱技术 林业专家韩鸿声在桃林为果农讲解抗旱技术